
 

Referat fra beboer- og pårørendemøde 

 tirsdag d. 29. april 2025 
kl. 15.30-17.00 i caféen 

 
Referat 

1.  Velkomst ved formanden. 

Pia er fraværende grundet sygdom. Derfor bød Afdelingsleder Jonna velkommen til de 

enkelte der var kommet. 

 

2.  Valg af referent. 

Afdelingsleder Lena blev valgt. 

 

3.  Valg af ordstyrer. 

Afdelingsleder Maria blev valgt. 

 

4.  Valg til Plejecenterrådet af pårørende fra Nældebo-huset. Pia genopstiller? 

Pia ønskede at blive genvalgt og da der ingen indsigelser var, blev Pia godkendt til at 

forsætte. 

 

5.  Valg til Plejecenterrådet af beboer fra Nældebo-huset. Judith stiller op?   

Judith ønskede også at genopstille og blev godkendt som beboer repræsentant. 

 

6.  Orientering fra Plejecenterrådet ved formanden. 

Ingen orientering, da Pia var fraværende. 

 

7.  Orientering fra Seniorrådet 

Susan orienterer om, at der i dag har været temadag omkring ældre reformen. Her stillede 

seniorrådet spørgsmål til hvad der sker i forhold til hvordan ældre reformen skal 

udmønstres i Greve Kommune. Dette kom der ikke noget konkret svar på.  

 

Sansehave i Borgerhuset: 

Det er på tegnebrættet at opfører en sansehave ved Borgerhuset. Susan spørger ind til på 

vegne at seniorrådet om nogen havde gode input som kunne tages med til drøftelse af 

sansehaven, og som inspiration.  

Jonna kommer med eksempel fra Plejecenteret Christians Have, som har etableret en 

meget inspirerende sansehave. 



Der bliver yderligere budt ind med råd som springvang/vandløb, fuglelyde, lys og sanse 

akvarie. 

Susan vil tage dette med videre. 

Susan spørger yderligere ind til om der kunne være beboere der kunne være interesseret i 

at deltage i opførelses med evt. plante frø og planter. Susan meddeler Morten og Lena hvis 

dette tilbud bliver aktuelt, så fylder vi bussen med beboere og/eller borger og gør det til en 

aktivitetstur. 

 

8. Orientering fra aktivitetsmedarbejder Morten. 

Morten præsenterer aktivitetsplanen for Maj, som bliver hængt op i nærmeste frem 

fremtid. 

 

Store Aktiviteter for siden sidst: 

Der har været en fantastisk Lysfest i november, som vi tænker at gentage. 

En hyggelig og festlig Julefrokost. 

Fastelavn og fornyeligt en lækker Påskefrokost. 

 

Aktiviteterne rykkes nu udendørs sommeren over, når vejret tillader det. 

 

Kommende aktiviteter: 

I morgen er der bustur til Billig blomst i Næstved. 

Der bliver bustur til Ringsted Outlet 

I juni er der ønske om en heldagstur til Liselund ved Møns klint. 

Sant Hans d. 23/6 

Sommerfest d. 14/8 med pølsevogn og underholdning. Så disse datoer kan man godt 

allerede nu reservere. Der vil blive sendt invitation ud når vi kommer tættere på. 

 

Morten og Jonna skal holde møde med Frivillige centeret på fredag med henblik på et 

samarbejde. 

Morten håber på, at de kan hjælpe med aktiviteter de sene eftermiddage og aftner og evt. i 

weekenderne.  

 

9.  Orientering fra plejecenterleder og Afdelingsleder 

 

Orientering fra Enhedsleder Marianne: 

Generelt; Ledelsen er meget glad for når de pårørende henvender sig til personalet omkring ting i 

dagligdagen. Kan personalet ikke svare på tingene så er man fortsat velkommen til at kontakte 

Afdelingslederne og få en snak om tingene. Vi værdsætter det højt at pårørende kommer og fortæller 

tingene direkte. Dette fremmer det gode samarbejde og det vil vi gerne sige tak for.  

På et møde som dette kan vi ikke tage personsager op dem er vi nødt til at bede om bliver taget med 

Afdelingslederen og kontaktpersonen da det er dem som kan gøre noget ved enkeltsager. 

 



Økonomi; Sidste års budget endte næste i balance. I år er økonomien noget presset lige nu da der er en del 

borgere som har brug for ekstra personale. 

 

Sygefravær i 2024; endte på 8,2 %. Det er flot i betragtning af at vi har manglede en Afdelingsleder siden 

sommer 2024 og dermed ikke har kunnet yde den nærledelse som personalerne har brug for. I år er vi 

begyndte med et højt sygefravær hos personalet ligesom i resten af samfundet men det er faldende og var i 

marts på 7,9 % så vi er på rette vej. 

 

Personale; Alle stillinger er besatte også i Nældebo-huset pr. 1. april. Der har manglet en afdelingsleder 

siden sommeren 2024. Afdelingsleder Maria Wiberg Eegholm har været ansat siden januar, og kommer fra 

1813. Maria har tidligere været centersygeplejerske og leder-trainee her på Nældebjerg, og er nu vendt 

tilbage. Hvilket vi er meget glade for. 

 

Aktiviteter; Der laves en månedlig kalender som sendes til jer og hænges i alle boliger. Dette har alle 

kontaktpersoner ikke været lige gode til hvilket vi beklager, men der gøres en ekstra indsats for det. Ligeså 

med deltagelse i aktiviteter.  

 

Påskefrokost; Det var den d. 8/4-25. Der har været mange gode tilbagemeldinger fra beboerne og nogle af 

de pårørende som deltog.   

 

Sommerfest den 14. august kl.17; I år har vi inviteret Sundheds- og omsorgs-udvalget til vores sommerfest 

da de gerne ville inviteres til nogle arrangementer. Beboerne har efterspurgt Pølsevogn og musik igen i år 

hvilket vi vil bestille. Plejecenterrådet er enigt i at det er en god ide. 

 

Hvad er vigtig for dig dagen den 6.juni; Uge 23 er ugen hvor der sættes fokus på hvad er vigtigt for dig. 

Fredag den 6.juni inviterer vi plejecenterrådet med til vores fredagscafe hvor vi kan markere ugen Hvad er 

vigtig for dig? Der gives nærmere information men det bliver et postkort som deles ud til alle beboer hvor 

pårørende er velkommen til at hjælpe med at udfylde det og lægge det i Plejecenterets postkasse ved 

hovedindgangen. 

 

Pårørende grupper; er godt i gang. 

 

Nældebjerg har 25-års jubilæum i år; Nældebjerg fylder 25 år den 1. november 2025. Det vil vi gerne fejre 

mandag den 3. november. Denne dag tænkes byrådet at blive inviteret. Der vil komme invitationer ud 

senere.       

 



Tilfredshedsundersøgelse; Ældreministeriet er i gang med en undersøgelse hos beboer. Dansk statistik har 

været ude og lave interview i ugen op til påske. De har talt med de beboere som de synes de kunne tale 

med. Der er givet brev til de beboere her på plejecenteret som kan svare for sig. Nogle af dem har ikke 

ønsket at tale med dem.  

 

Loppemarked: Der har været loppemarked d. 28. og 29. marts fra kl.10-17 i cafeen. Det var en stor succes. 

 

Klimahandledag; Vi har markeret klimahandledagen med at lægge kartofler, plante to vinplanter, plante 

krydderurter osv En dejlig dag hvor nogle fik jord under neglene. 

 

Kaffemøder på etagerne; Det arbejder vi med og der kommer datoer ud i den nærmeste fremtid i denne 

uge eller næste uge. 

 

Frisør, tandlæge besøg, hospitalsbesøg/indlæggelse, indkøb, opsætning af diverse ting; 

Til alle disse ting er det de pårørende som skal følge beboeren, undtagelsesvis kan personalet. 

Rengøring er visiteret til hver 14 dag; Der gøres rent i alle boliger hver 14.dag og personalet tager spild på 

gulvet samt wc dagligt. Som nævnt på tidligere møder kan vi ikke tilbyde at gøre rent oftere men synes 

pårørende at det skal være oftere er man velkommen til at sørge for det.  

 

Afslutningsvis; Vi er meget glade for det gode samarbejde. Vi ved at der til tider kan være nogle 

udfordringer, men dem tager vi os af så hurtigt vi kan. Generelt bliver de beboer der kommer ind dårligere 

og det kan være svært at se på men det gode er at der er uddannet personale på alle etager som har 

mulighed for at deltage i undervisning hver måned så de er klædt på til at tage sig af beboerne som 

kommer.  

Afdelingslederne: 

- A-hus: 

Jonna informerer om at der et pt. 1 ledig aftenvagt assistent stilling, som er slået op. 

Der har været lidt omrokering af personalet fra Hus til Hus grunder fordeling af de rette 

ressourcer. Dette har også stemt overens med medarbejdernes godkendelse. 

Der har været ansættelsessamtaler i dag til endnu en ernæringsassistent. Dermed 

bliver der i A-huset 2 på 35 timer ligesom i Nældebo-huset.  

Indtil dennes ansættelse starter hjælper Hyggekrogen til, så ernæringsassistent Lisbeth 

ikke er alene. 

 

Sommerferieafløser: 

Der er blevet ansat nogle, som vi håber, vil forsætte efter sommeren også. Dermed gør 

vi kun brug af vores egne vikarer. 

Der er arrangeret nyt kaffemøde d. 8/5-25 og invitationen er sendt ud. 



 

- Nældebo-huset: 

Maria føler sig stadig lidt ny, da hun har været her i 4 mdr. og derfor arbejdes der 

stærkt med relationsarbejdet til både beboer, pårørende og medarbejdere, samt andre 

kollegaer. 

 

Vagtplan: 

Der er efterhånden blevet dækker alle ledige stillinger og der arbejdes med hvordan 

vagt rullende skal se ud så alle huller dækkes. 

 

Sygefravær: 

Maria og Nældebo-huset arbejder også med sygefraværet, som er nedadgående. 

 

Der er planlagt nyt kaffemøde d. 22/5-25 og invitation vil blive sendt ud i nærmeste 

fremtid. 

 

- Daghjemmene: 

Lena fortæller om en dejlig dag i Torsdags, da Nældebjerg markeret Klima miljøvenlig 

dag. Der blev plantet vindrue og jordbærplanter, persille og purløg, chokolade mynte 

og lagt kartofler. Der blev også gjort klar til at plante tomatplanter. 

Vi sparede på lys og anden strøm. 

Aktivitetsmedarbejderne kørte cykelture i stedet for busture. 

Der blev serveret klima venlig frokost på hele Nældebjerg. 

 

Aktiviteter: 

Daghjemmene deltager og hjælper til de fælles aktiviteter på aktivitetslisten, så flere 

kan få glæde af dem. 

Daghjemmene holdt Loppemarked sidst i Marts, til stor glæde for beboer, borgere og 

andre Greve borger. Vi gør det igen til oktober. 

Der bliver holdt sommerfest for borgerne i daghjemmene, ligesom for etagerne. 

Daghjemmene hjælper til i plejen på afdelingerne hver morgen i hverdagene. Dette er 

dels for at vedligeholde kompetencer, men også for at tilknytningen på tværs bliver 

vedligeholdt. Dette er også med til at daghjemmene bedre kan støtte op om beboerne 

ved fælles aktivitet.  

   

10.  Eventuelt 

Hans Erik refererer til at han og Jonna stadig er i gang med at søge fonde til etablering af bedre tv-

stuer på afdelingerne. 

Afdelingslederne takkede for et godt møde og tak til de meget få fremmødte.  

 
Med venlig hilsen 
Marianne M. Jensen 
Plejecenterleder 


